
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Για την κα. Υπουργό Πολιτισμού  

Αθήνα,16 Φεβρουαρίου 2026  

  

Θέμα: Το Υπουργείο Πολιτισμού οφείλει να ενισχύσει και να στηρίξει το «Μουσείο Καποδίστρια - 

Κέντρο Καποδιστριακών Μελετών» στην Κέρκυρα  

  

Το Μουσείο Καποδίστρια που λειτουργεί στην Κέρκυρα είναι το μοναδικό Μουσείο αφιερωμένο στον 

Α’ Κυβερνήτη της Ελλάδας Ιωάννη Καποδίστρια. Στεγάζεται στο οικογενειακό κτήμα που παραχώρησε η 

οικογένεια Καποδίστρια, λίγο έξω από την πόλη της Κέρκυρας, στους Ευρωπούλους, θέση Κουκουρίτσα, και 

έχει ανακηρυχθεί ως Ιστορικό Διατηρητέο Μνημείο με το ΦΕΚ 893/Β/30-10-1995.  Σημειωτέον δε ότι και ο 

περιβάλλων κήπος αναγνωρίζεται και κατατάσσεται στους ελάχιστους ιστορικούς κήπους της χώρας μας.  

Πρόκειται για ένα εξόχως σημαντικό Μουσείο, καθώς εκεί φυλάσσονται μοναδικά ιστορικά τεκμήρια 

της πορείας του Ι. Καποδίστρια, όπως ψηφιακό αρχείο και μεγάλος αριθμός προσωπικών αντικειμένων του 

Κυβερνήτη, οικογενειακά κειμήλια, έργα τέχνης, τιμητικά δώρα, έπιπλα, έγγραφα καθώς και οικογενειακές 

φωτογραφίες. Το Μουσείο έχει αναπτύξει πολυσχιδή δραστηριότητα φιλοξενώντας παράλληλα 

εκπαιδευτικές δράσεις για τα σχολεία, ημερίδες και πολιτιστικές εκδηλώσεις, σε μια προσπάθεια 

εξωστρέφειας και ενημέρωσης του κοινού με το σημαντικό έργο του σπουδαίου Κερκυραίου διπλωμάτη 

και πολιτικού, που τίμησε όσο λίγοι τη χώρα μας.  

Το Μουσείο Καποδίστρια λειτουργεί και διοικείται με τη σύμπραξη τριών εκ των σπουδαιοτέρων 

πολιτιστικών φορέων της χώρας μας (Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας, Φιλαρμονική Εταιρεία Κερκύρας και 

Εταιρεία Κερκυραϊκών Σπουδών), ενώ ανακαινίστηκε και αναμορφώθηκε τόσο από ιδιωτικές δωρεές όσο και 

από δημόσιους πόρους και ευρωπαϊκά προγράμματα. Το Μουσείο εγκαινιάστηκε το 2017 από τον τ. Πρόεδρο 

της Δημοκρατίας Πρ. Παυλόπουλο. Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, το κράτος και η Ε.Ε. συνέβαλαν 

οικονομικά, ώστε να ανακαινιστεί το Μουσείο, να εκσυγχρονιστεί και να αναδιαμορφωθεί η μόνιμη έκθεση 

και ο περιβάλλων χώρος. 

Παρότι το 2021 υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας με το Υπουργείο Εξωτερικών προκειμένου να 

προβληθεί η προσωπικότητα του Ι. Καποδίστρια και να στηριχθεί η λειτουργία του Μουσείου, η σημερινή 

πραγματικότητα επιβάλλει ολιστική παρέμβαση από το Κράτος, προκειμένου να θεσπιστεί μια σταθερή 

οικονομική και ουσιαστική στήριξη του μοναδικού ιστορικού και πολιτιστικού αυτού Μουσείου.  

 

Επειδή το Υπουργείο Πολιτισμού οφείλει να στέκεται αρωγός και πολύτιμος σύμμαχος των ιστορικών 

και πολιτιστικών μας πόρων  

Επειδή το Μουσείο Καποδίστρια – Κέντρο Καποδιστριακών Μελετών δεν αποτελεί «ακόμη ένα 

μουσείο» στη χώρα μας, αλλά είναι ένας μοναδικός χώρος ιστορικής μνήμης, ύψιστης αρχειακής σημασίας 

και ανεκτίμητης αξίας κληροδότημα του σπουδαίου ανδρός  

Επειδή εσχάτως όλοι μιλούν για τον σπουδαίο άνδρα που τίμησε την πατρίδα μας, αλλά τα λόγια 

πρέπει να συνοδεύονται και από πράξεις, τιμώντας την παρακαταθήκη του Κυβερνήτη 

Επειδή η έλλειψη οικονομικών πόρων και σταθερής θεσμικής στήριξης τείνει να δημιουργήσει 

πρόβλημα βιωσιμότητας του σημαντικού αυτού Μουσείου  

Επειδή στην Κέρκυρα έχουν σχεδόν εγκαταλειφθεί πολλά ακόμα ιστορικά μνημεία όπως το 

Αχίλλειο, αλλά ακόμα και αυτή τούτη η Παλιά Πόλη, μνημείο της UNESCO   

             

Ερωτάται η κα. Υπουργός:  

Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία για τη στήριξη και ουσιαστική ενίσχυση του Μουσείου 

Καποδίστρια – Κέντρου Καποδιστριακών Μελετών, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση της 

λειτουργίας του, και αν ναι, ποια συγκεκριμένα μέτρα και στη βάση ποιου χρονοδιαγράμματος; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Αλέξανδρος – Χρήστος Αυλωνίτης   
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